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Învățământul preuniversitar din județul Timiș este unul dintre cele mai 

dezvoltate și diversificate din vestul României. În județ funcționează numeroase 

creșe, grădinițe, școli gimnaziale, licee teoretice, vocaționale și tehnologice, care 

deservesc atât mediul urban, cât și cel rural. Municipiul Timișoara, ca centru 

universitar important, influențează puternic calitatea educației preuniversitare 

prin parteneriate și proiecte educaționale. Unitățile de învățământ beneficiază de 

cadre didactice bine pregătite și implicate în activități de formare continuă. În 

ultimii ani, s-au făcut investiții considerabile în infrastructura școlară, inclusiv în 

digitalizare și modernizarea laboratoarelor. Inspectoratul Școlar Județean Timiș 

coordonează activitățile educative, asigurând implementarea politicilor naționale 

și susținerea inițiativelor locale. Elevii timișeni participă frecvent la olimpiade și 

concursuri, obținând rezultate remarcabile la nivel național și internațional. În 

județ există și o ofertă educațională variată pentru învățământul profesional și 

dual, adaptată nevoilor economice regionale. Cooperarea dintre școli și mediul 

de afaceri contribuie la o formare practică relevantă pentru piața muncii. Per 

ansamblu, învățământul preuniversitar din Timiș se caracterizează printr-o 

combinație între tradiție educațională solidă și deschidere spre inovație și 

modernizare. 
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https://www.isj.tm.edu.ro 
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Pagina de facebook 

https://www.facebook.com/p/Inspectoratul-Scolar-Judetean-Timis-

100064742048738/?locale=ro_RO 
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http://portal.isjtm.ro/ 
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Canal de youtube al I.Ș.J. Timiș 

https://www.youtube.com/channel/UCe7U6QCKJmTmFoMPr5bt1Xw/videos 

 

 
 

 
 

  

https://www.youtube.com/channel/UCe7U6QCKJmTmFoMPr5bt1Xw/videos
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Educația are următoarele caracteristici: pune accent pe oameni, urmărește dezvoltarea 

unor calități umane și explorarea orizonturilor, este orientată predominant spre pregătirea 

pentru viață, are în vedere, cu precădere, întrebări asupra existenței, vizează cu precădere 

dezvoltarea unei stări sau a unei structuri atinse, finalitatea în educație îmbină viziunea pe 

termen scurt cu cea pe termen lung. Activitatea educațională este dinamică și flexibilă în 

același timp, iar educația stimulează idealul ființei umane exprimat prin „a fi și a deveni”. 

Educația este un tip particular de acțiune umană, o intervenție sau direcționare, o 

categorie fundamentală a pedagogiei. 

Platon definea educația ca fiind „arta de a forma bunele deprinderi sau de a dezvolta 

aptitudinile native pentru virtute ale acelora care dispun de ele.” Aristotel, în lucrarea sa 

„Politica”, considera că „educația trebuie să fie un obiect al supravegherii publice, iar nu 

particulare”. 

Johann Amos Comenius, în lucrarea sa „Didactica magna”, considera că la naștere, 

natura înzestrează copilul numai cu „semințele științei, ale moralității și religiozității”, ele 

devin un bun al fiecărui om numai prin educație. Rezultă că în concepția sa, educația este o 

activitate de stimulare a acestor „semințe”, și implicit, de conducere a procesului de 

umanizare, omul ”nu poate deveni om decât dacă este educat”. 

Pentru pedagogul englez din secolul al XVII-lea, John Locke, educația se prezintă sub 

forma unei relații interpersonale de supraveghere și intervenție ce se stabilește între 

„preceptor” (educator) și copil (viitorul „gentleman”). 

Filosoful german Immanuel Kant, aprecia că educația contribuie la valorificarea 

naturii umane în folosul societății: „este plăcut să ne gândim că natura omenească va fi mai 

bine dezvoltată prin educație și că se poate ajunge a i se da o formă care să-i convie cu 

deosebire. Aceasta ne descoperă perspectiva fericirii viitoare a neamului omenesc”. 

Pentru Jean-Jacques Rousseau educația este în același timp intervenție și 

neintervenție : „Educația negativă presupune înlăturarea oricărui obstacol din calea dezvoltării 

firești, totul trebuind lăsat să se producă de la sine fără nici o intervenție”. 

În opinia pedagogului german Johann Frederich Herbart educația este împărțită în trei 

subdiviziuni: guvernarea, învățământul (realizarea unor obiective specifice) și educația 

morală. 

Sociologul francez Émile Durkheim considera că educația este o acțiune „exercitată de 

generațiile adulte asupra celor ce nu sunt coapte pentru viața socială.”; are ca obiect să 

provoace și să dezvolte în copil un număr oarecare de stări fizice, intelectuale și morale. 

Durkheim afirma că „educația constă într-o socializare metodică a tinerei educații”. 

Pedagogul român Constantin Narly, consideră că educația este „un fapt social și 

individual în același timp”. Florin Georgescu considera că „educația este prima activitate 

creatoare neproducătoare de bunuri de consum, cunoscută de istorie” (Florin Georgescu 

1970). 

 

 

  

https://ro.wikipedia.org/wiki/Pedagogie
https://ro.wikipedia.org/wiki/Platon
https://ro.wikipedia.org/wiki/Aristotel
https://ro.wikipedia.org/w/index.php?title=Johann_Amos_Comenius&action=edit&redlink=1
https://ro.wikipedia.org/wiki/Secolul_al_XVII-lea
https://ro.wikipedia.org/wiki/John_Locke
https://ro.wikipedia.org/wiki/Immanuel_Kant
https://ro.wikipedia.org/wiki/Jean-Jacques_Rousseau
https://ro.wikipedia.org/wiki/Johann_Frederich_Herbart
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C3%89mile_Durkheim
https://ro.wikipedia.org/wiki/Constantin_Narly
https://ro.wikipedia.org/wiki/Florin_Georgescu
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În România, învățământul preuniversitar constituie prioritate națională, este domeniu 

de interes public și se desfășoară, în condițiile Legii nr. 198/2023 a învățământului 

preuniversitar, cu modificările și completările ulterioare, în limba română, în limbile 

minorităților naționale, în limba semnelor române și în limbi de circulație internațională. 

Conform Legii nr. 198/2023, misiunea învățământului preuniversitar este aceea de 

asigurare a condițiilor și a cadrului necesar pentru atingerea potențialului de dezvoltare al 

fiecărui beneficiar primar al educației, atât din punct de vedere cognitiv, socioemoțional, 

profesional, civic, cât și în domeniul antreprenoriatului, astfel încât acesta să participe activ și 

creativ la dezvoltarea societății, având sentimentul apartenenței naționale și europene. 

Idealul educațional al școlii românești constă în dezvoltarea liberă, integrală și 

armonioasă a individualității umane, în formarea personalității autonome și în asumarea unui 

sistem de valori care sunt necesare pentru împlinirea și dezvoltarea personală, pentru 

dezvoltarea spiritului antreprenorial, pentru participarea cetățenească activă în societate, 

pentru incluziune socială și pentru angajare pe piața muncii. 

Sistemul de învățământ preuniversitar are la baza următoarele valori (Conform Legii 

nr. 198/2023, cu modificările și completările ulterioare): 

a) colaborarea-dezvoltarea parteneriatelor educaționale cu familia, comunitatea, mediul 

universitar, cu mediul de afaceri, în vederea parcurgerii traseului educațional de către 

beneficiarul primar; 

b) diversitatea-respectarea și valorizarea diferitelor perspective culturale, etnice, religioase, a 

sensibilității și a empatiei, alături de întărirea și pozitivarea imaginii de sine individuale și 

colective; 

c) excelență-atingerea celui mai înalt potențial în educația și formarea profesională care 

vizează domeniile de competențe ale elevului, competența profesională a personalului didactic 

de predare/personalului de conducere, de îndrumare și control din învățământ; 

d) echitatea-respectarea dreptului fiecărui beneficiar primar de a avea șanse egale de acces, de 

participare la educație și de atingere a potențialului sau optim, asigurarea accesului și 

participării la educație a tuturor copiilor, indiferent de caracteristicile, dezavantajele sau 

dificultățile acestora și în acord cu nevoile individuale sau cu nivelul de sprijin necesar; 

e) incluziunea - asigurarea accesului și participării la educație a tuturor copiilor, indiferent de 

caracteristicile, dezavantajele sau dificultățile acestora și în acord cu nevoile individuale sau 

cu nivelul de sprijin necesar; 

f) integritatea - asigurarea de repere valorice în educație: onestitate, responsabilitate, atitudine 

etica; 

g) profesionalismul - mentinerea de standarde ridicate atat in furnizarea actului educațional 

pentru beneficiarii primari ai sistemului de învățământ preuniversitar, cat si in formarea 

initiala si continua a personalului din învățământul preuniversitar; 

h) respectul - adoptarea unor atitudini si comportamente de relationare adecvate si pozitive 

fata de toate persoanele implicate in procesul educațional, față de instituții, mediul 

înconjurător și societate în ansamblu; 

i) responsabilitatea - asumarea conștientă a îndatoririlor pentru comportamentul și acțiunile 

proprii, la nivelul tuturor actorilor implicați în procesul educațional. 

Principiile, stipulate în Legea nr. 198/2023, care guvernează învățământul 

preuniversitar sunt: 

a) principiul nediscriminarii - în baza căruia accesul și participarea la educația de calitate se 

realizează fără discriminare, inclusiv prin interzicerea segregarii școlare; 

b) principiul calității - în baza căruia activitățile de învățământ se raportează la standarde de 

calitate și la bune practici naționale, europene și internaționale; 
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   c) principiul relevanței - presupune o ofertă educaționala realistă, actualizată și corelată cu 

nevoile elevilor  de dezvoltare personală, cu domeniile de cunoaștere, cu valorile 

socioculturale și cu cerintele pieței muncii 

   d) principiul eficienței - în baza căruia se urmărește obținerea de rezultate educaționale 

preconizate, prin gestionarea resurselor existente; 

   e) principiul descentralizării decizionale - presupune redistribuirea autorității decizionale de 

la nivelurile centrale către cele locale, pentru a răspunde adecvat nevoilor beneficiarilor; 

   f) principiul garantării identitatii culturale a tuturor cetățenilor români și dialogului 

intercultural; 

   g) principiul asumării, promovării și păstrării identității naționale și a valorilor culturale ale 

poporului român; 

   h) principiul recunoașterii și garantării drepturilor persoanelor aparținând minorităților 

naționale la păstrarea, la dezvoltarea și la exprimarea identității lor etnice, culturale, 

lingvistice și religioase; 

   i) principiul asigurarii echității si egalității de șanse - implică asigurarea condițiilor pentru 

accesul și participarea la educație a tuturor beneficiarilor primari, prin eliminarea limitărilor/ 

barierelor etnice, religioase, de dizabilitate, fără a se limita la acestea, combaterea 

discriminării și personalizarea parcursurilor educaționale în funcție de nevoi specifice; 

   j) principiul transparenței - implică asigurarea vizibilității deciziei, a proceselor și a 

rezultatelor din domeniul educației, prin comunicarea deschisă, periodică și adecvată a 

acestora către beneficiarii educației și către societate în ansamblu; 

   k) principiul libertății de gândire și al independenței față de ideologii, doctrine politice și 

religioase; 

   l) principiul incluziunii - implică acceptarea cu drepturi depline în sistemul de educație a 

tuturor beneficiarilor, combaterea excluziunii și sprijinul pentru participare activă la educație 

în ansamblul sau; 

   m) principiul centrării educației pe beneficiarii primari ai acesteia - vizează orientarea 

intregului sistem educațional către nevoile educaționale, socioemoționale, de sănătate fizică și 

mintală, ținând cont de experiențele și capacitățile elevilor, printr-o abordare flexibilă și 

personalizată a curriculumului școlar, prin promovarea gândirii critice, învățării active, 

contextuale și responsabile; 

   n) principiul participării și responsabilității părinților/ reprezentanților legali - constă în 

exercitarea responsabilităților privind creșterea, îngrijirea, dezvoltarea și educarea copiilor 

pentru a contribui la un parcurs educațional de succes al beneficiarului primar; 

   o) principiul flexibilității/adaptabilității traiectoriei educaționale - implică tranziția și 

mobilitatea între diverse rute educaționale și profesionale; 

   p) principiul fundamentării deciziilor pe dialog social și consultare - presupune colaborarea, 

consultarea și comunicarea transparentă în procesul de luare a deciziilor între actorii relevanți 

pentru politicile publice din domeniul educației: reprezentanți ai autorităților publice centrale 

și locale, ai mediului academic, beneficiari, organizații sindicale reprezentative la nivel de 

sector de negociere colectivă învățământ preuniversitar, societatea civilă, mediul economic, 

organizații internationale; 

   q) principiul organizării învățământului confesional potrivit cerințelor specifice fiecărui cult 

recunoscut și prevederilor legale; 

   r) principiul respectării dreptului la opinie al elevului și al personalului din învățământ, în 

contextul derulării actului educațional; 

   s) principiul politicilor educaționale bazate pe date - conform căruia politicile educaționale 

sunt elaborate inclusiv în funcție de informațiile statistice și/sau de studiile care analizează 

aceste date; 
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   s) principiul datelor deschise - conform căruia datele publice produse de Ministerul 

Educației și de instituțiile din sistemul național de învățământ sunt publicate în format 

deschis; 

   t) principiile accesibilității și disponibilității - constau în garantarea accesului la educație de 

calitate al tuturor beneficiarilor primari ai educației și respectarea dreptului tuturor la 

educație; 

   t) principiul respectarii dreptului la viată, al asigurării integrității fizice și psihice, respectării 

demnității și al protejării statutului personalului din învățământ și al beneficiarilor, al 

recunoașterii relevanței acestuia pentru o educație de calitate; 

   u) principiul adaptabilității curriculumului național - conform căruia proiectarea acestuia să 

fie în concordanță cu particularitățile de vârstă și cele individuale ale elevilor, evitând 

supraîncarcarea/suprasolicitarea acestora, oferind timp și condiții necesare și pentru 

desfășurarea activităților extrașcolare; 

   v) principiul interesului superior al elevului - presupune asigurarea cu prioritate a unui 

mediu educațional sigur și sănătos, promovarea drepturilor și a nevoilor individuale ale 

fiecărui elev, precum și luarea în considerare a impactului deciziilor educaționale asupra 

dezvoltării copilului pe termen scurt, mediu și lung, punând interesele elevilor înaintea altor 

considerente. 

 

Statul român asigură, conform aceleiași Legi nr. 198/2023, a învățământului 

preuniversitar, cu modificările și completările ulterioare, acces echitabil, fără nicio formă de 

discriminare, la toate nivelurile și formele de învățământ preuniversitar, cetățenilor României, 

cetățenilor statelor membre ale Uniunii Europene, denumită în continuare UE, cetățenilor 

statelor membre ale Spațiului Economic European și ai Confederației Elvețiene, minorilor, 

care solicită sau au dobândit o formă de protecție în România, minorilor străini și minorilor 

apatrizi a căror ședere pe teritoriul României este oficial recunoscută conform legii și 

cetățenilor din state din afara UE, aflați legal pe teritoriul României, precum și cetățenilor 

britanici și membrilor familiilor acestora, ca beneficiari ai Acordului privind retragerea 

Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană și din 

Comunitatea Europeană a Energiei Atomice 2019/C 384 I/01. 
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Pentru a răspunde nevoilor pietei programele de studii ar trebui gândite de la început 

in armonie cu aceste nevoi; dar pentru că trăim intr-un mediu foarte dinamic, schimbător, 

oferta educațională și conținutul acesteia trebuie să fie flexibile, să fie rezultatul unei 

permanente consultări cu asociațiile profesionale din turism, să includă stagii de internship 

(mai mari decat cele prevăzute în prezent) în firme specializate, să se bazeze pe studii de caz 

reale, să permită colaborarea în activitățile didactice cu specialiștii din mediul de afaceri etc. 

În conformitate cu Legea învățământului preuniversitar nr.198/2023, cu modificările 

ulterioare, sistemul educațiv românesc este reglementat de către Ministerul Educației,  (ME). 

Fiecare nivel are propria sa formă de organizare și este subiectul legislației în vigoare. 

Grădinița este obligatorie pentru grupa mijlocie și mare. Clasa pregătitoare, devenită 

obligatorie în 2012, începe în general la vârsta de 6 ani; școlarizarea este obligatorie până în 

clasa a douăsprezecea (de obicei, care corespunde cu vârsta de 18 sau 19 ani). Învățământul 

primar și secundar este împărțit în 12 sau 13 clase. Învățământul superior este aliniat la 

Spațiul european al învățământului superior. 

Încă de la Revoluția română din 1989, sistemul de învățământ românesc a fost într-un 

continuu proces de reorganizare care a fost atât lăudat cât și criticat. La sistemul oficial de 

școlarizare s-a adăugat după 1990 și sistemul privat echivalent.  

Oportunitatea de finanțare prin Grantul deschis în perioada 19-29 octombrie 2020 este 

rezultatul cooperării dintre Ministerul Educației și Cercetării și Consiliul Europei. Acțiunea se 

încadrează în Planul de Acțiune Strategic al Consilului Europei pentru Rromi și Nomazi 2020 

- 2025, prioritatea 5.3. „Susținerea accesului la educație și formare incluzivă de calitate” și 

vizează școli cu o proporție ridicată de copii în situație de vulnerabilitate, inclusiv copii 

Rromi.  

Ca urmare a provocărilor identificate la nivel local de către societatea civilă de a 

promova educația incluzivă de calitate pentru toți copiii, în special a copiilor care au nevoie 

de o abordare echitabilă din perspectivă socio-economică, și ca urmare a implicării active a 

Ministerului Educației și Cercetării din România, Consiliul Europei a decis să aloce un fond 

de 100.000 de euro pentru a sprijini o schemă de granturi de urgență. Prin acest 

instrument financiar se dorește sprijinirea școlilor celor mai dezavantajate din România să 

aibă un răspuns cât mai bun pentru elevii pe care-i îndrumă și să ofere servicii cât mai de 

calitate, ținând cont inclusiv de nevoile specific generate de pandemia de COVID-19. 

Având în vedere provocările actuale și nevoile identificate, în general, de către 

unitățile de învățământ eligibile pentru această schemă de grant, finanțarea are obiectivul 

specific de a sprijini accesul egal la o educație incluzivă de calitate pentru toți copiii, în 

special pentru copiii aflați în situații de vulnerabilitate (rromi, alte minorități, copii cu 

dizabilități, copii cu părinții plecați în străinătate, aflați în risc de sărăcie etc.).  

Granturile vor sprijini activități care derivă din nevoi identificate la nivel local, precum:  

• Creșterea capacității personalului școlar și a cadrelor didactice în utilizarea 

platformelor TIC și online pentru învățare mai eficientă și implicarea elevilor; 

• Sprijinirea școlilor pentru a-și îmbunătăți comunicarea, colaborarea și parteneriatul 

activ cu părinții și copiii; 

• Sprijin emoțional și psihologic pentru profesori, părinți și elevi în depășirea anxietății 

provocate de izolarea fizică; 

• Sprijin eficient și post-izolare pentru copii și profesori în tranziția înapoi la școli și săli 

de clasă etc. 

Cu siguranță avem în județul Timiș unități de învățământ care se încadrează în aceste 

nevoi și pe care ne propunem să le sprijinim în depunerea documentației pentru obținerea unui 

grant. 

 

http://lege5.ro/Gratuit/geztsobvgi/legea-educatiei-nationale-nr-1-2011
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ministerul_Educa%C8%9Biei,_Cercet%C4%83rii_%C8%99i_Tineretului
https://ro.wikipedia.org/wiki/Educa%C8%9Bie_obligatorie
https://ro.wikipedia.org/wiki/Revolu%C8%9Bia_rom%C3%A2n%C4%83_din_1989
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Învățământul preuniversitar 

Învățământul antepreșcolar (creșa) se referă la educația timpurie pentru copiii cu 

vârsta cuprinsă între 0 și 3 ani. Această etapă este parte a educației timpurii (0-6 ani) și 

pregătește copiii pentru grădiniță. În această perioadă, copiii învață prin joc și activități 

structurate care vizează dezvoltarea lor socială, cognitivă și motorie. Este primul nivel al 

educației timpurii, fiind completat de învățământul preșcolar (3-6 ani). Stimulează dezvoltarea 

timpurie a copilului prin jocuri, interacțiuni și activități adaptate vârstei, pregătindu-l pentru 

integrarea ulterioară în sistemul de învățământ. 

Învățământul preșcolar (grădinița) 

Copiii pot începe încă de la trei ani și pot rămâne până la șase ani la grădiniță. 

Grădinița este opțională, și de obicei durează 3 grupe - „Grupa mică”, pentru copii cu vârsta 

între 3-4 ani, „Grupa mijlocie”, pentru copii cu vârste cuprinse între 4-5 ani și „Grupa mare”, 

pentru copii cu vârsta de 5-6 ani. Din 2012, „Grupa pregătitoare” (Pregătire pentru școală, 

numită și Preșcolară), pentru copii cu vârsta de 6-7 ani a fost scoasă, ea devenind parte a 

învățământului primar obligatoriu, fiind mutată în școli. 

Pregătirea poate include inițierea în limbi străine (de obicei în limba engleză, germană 

sau franceză), inițierea în studiul calculatorului, dans, înot, etc. Unele grădinițe oferă cel puțin 

o masă sau o gustare, unele având propriile bucătării, pe când alții optează pentru serviciile de 

catering, iar cele de stat nu au neapărat masă. În judeţul Timiş există grădiniţe cu program 

normal (interval orar 8 – 13), grădiniţe cu program prelungit (interval orar 8 – 17) şi o 

grădiniţă cu program săptămânal- 

Consiliile locale  au început să investească în extinderea grădinițelor existente, construirea 

altora noi, pentru a acoperi cererea de locuri şi crearea unor condiţii cât mai bune pentru 

preşcolari. 
Învățământul primar 

Articolul 23 din Legea Educației Naționale nr.1/2011 prevede că: "Sistemul național 

de învățământ preuniversitar cuprinde [...] învățământul primar, care cuprinde clasa 

pregătitoare  și clasele I-IV". Astfel, învățământul primar durează cinci ani: clasa pregătitoare 

(vechea grupă preșcolară) și clasele I-IV. Cele mai multe școli primare sunt publice; 

statisticile MEN arată că mai puțin de 2 la sută din elevi sunt înscriși în învățământul 

particular. Cu excepția cazului în care părinții aleg din timp o școală, elevul este automat 

înscris la școala cea mai apropiată de casă; vârsta de înscriere în clasa pregătitoare este de 

șase ani. Unele școli care au o bună reputație sunt inundate cu cereri de la părinti. O 

consecință negativă este existența mai multor schimburi, cu durata de la 7,30 a.m. pâna la cel 

târziu 8 p.m., de obicei (aproape întotdeauna) cei din clasele primare învață în primul schimb. 

Educația este gratuită în școlile publice (inclusiv manualele și materiale auxiliare). 

Clasele I-IV sunt predate de către un singur profesor (învățător), pentru majoritatea 

elevilor (cu excepția afterschool-ului care mai are un învățător auxiliar). Alte cadre didactice 

sunt folosite numai pentru câteva discipline de specialitate (de Religie, Educaţie fizică, Limbi 

Străine, Informatică, etc.).  

La sfârșitul școlii primare, programa începe să devină congestionată. De exemplu, un 

elev în clasa a 4-a (9-10 ani) pot avea într-o săptămână: 3-4 ore de matematică, 4 ore de 

Limba română, 1 oră de istorie, 1 oră de geografie, 1-2 ore de știință, 2 ore de artă, 1-3 ore de-

o limbă străină (de obicei, engleză, franceză sau germană), 1 oră de educație civică (un 

subiect de învățământ cu de toate, de la igiena personală, pana la a avea maniere în societate), 

1 oră din religie (opțională; din 2014, religia a devenit opțională printr-o decizie a Curții 

Constituționale. După această decizie, părintii/tutorii elevilor sau, după caz, elevii majori care 

doresc acest curs școlar trebuie să înainteze o cerere pentru aceasta),  1 oră de muzică, 2 ore 

de educație fizică. 

http://lege5.ro/Gratuit/geztsobvgi/legea-educatiei-nationale-nr-1-2011
https://ro.wikipedia.org/wiki/Matematic%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Limba_rom%C3%A2n%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Istorie
https://ro.wikipedia.org/wiki/Geografie
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%98tiin%C8%9B%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Art%C4%83
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Învățământul gimnazial  

Gimnaziul durează 4 ani și este obligatoriu pentru toți copiii. Evaluarea performanțelor 

elevilor este diferită între ciclul primar și cel gimnazial. Începând cu clasa a 5-a, elevii au un 

alt profesor pentru fiecare materie. În plus, fiecare clasă are un profesor desemnat pentru a fi 

îndrumătorul clasei (diriginte). În afară de materiile clasice mai sunt organizate ore de 

consiliere psihologică susținute de către un psiholog școlar (uneori). În clasa a opta programa 

poate conține până la 30-32 oră pe săptămână, sau 6 ore pe zi, ceea ce este destul de mult, de 

exemplu: 4 ore de matematică, 4 ore de (5 ore în clasa a V-a) limba română, 1 (2 în clasa a 8-

a) oră de istorie, 1 (2 în clasa a 8-a) ore de geografie, 2 (1 în clasele a 5-a și a 8-a) ore de 

biologie, 4 ore de-o limbă străină 2 ore alocate unei limbi străine, 2 ore de fizică, 2 ore de 

chimie, 1 oră de Latină, 1 oră de artă și muzică, 1 oră de religie, 1 oră de educație civică, 1 oră 

de tehnologie, 2 ore de (1 în clasa a 8-a) educație fizică. În plus, școlile pot adăuga 1 sau 2 

materii la libera lor alegere în ceea ce se numeşte curriculum dezvoltat de şcoală (CDŞ).  

Pe toată durată a școlii primare şi gimnaziale, fiecare elev studiază: 8 ani de matematică, 

limba română, muzică, artă și educație fizică, până la 8 ani de religie (orice credință e 

acceptată), 6 ani de geografie și de istorie, 7 sau 8 ani în prima limbă străină (de obicei, 

engleză, franceză sau germană), 3-4 ani, în cea de-a doua limbă străine (engleză, franceză, 

germană, spaniolă, italiană, portugheză sau rusă), 3 ani de educație civică, fizică și biologie, 2 

ani de Chimie, 2 ani de IT, (deși în multe locuri acest subiect poate fi opțional, e studiat în toți 

cei 8 ani ai școlii elementare). 

Învățământul Liceal 

Învățământul liceal, vocațional și tehnologic, învățământul profesional și învățământul 

postliceal reflectă specializările și calificările agreate de Ministerul Educației și Cercetării, în 

conformitate cu Registrul național al calificărilor; Ele sunt aprobate prin Hotărâre de Guvern. 

Învățământul liceal este centrat pe dezvoltarea şi diversificarea competenţelor-cheie şi 

pe formarea competenţelor specifice în funcţie de filieră, profil, specializare sau calificare. 

Cuprinde următoarele filiere şi profiluri: 

• filiera teoretică (profilurile umanist şi real) 

• filiera tehnologică (profilurile tehnic, servicii, resurse naturale şi protecţia mediului) 

• filiera vocaţională (profilurile militar, teologic, sportiv, artistic şi pedagogic) 

Aceste filiere sunt menite să ajute elevul în alegerea viitoarei cariere în funcție de 

afinități. 

Studiile liceale sunt de patru ani, doi obligatorii (a 9-a si a 10-a ) și doi ne-obligatorii (a 

11-a și a 12-a). Nu există examene între a 10-a și a 11-a ani. Există, de asemenea, un program 

de frecvență redusă care durează 5 ani pentru cei care doresc să participe la liceu, după ce au 

renunțat în adolescență. 

Conform Legii învățământului preuniversitar, elevii din clasa a VIII își continuă 

cursurile în ciclul inferior de liceu după susținerea unei testări naționale. 

Există cinci tipuri de licee care permit accesul la învățământul universitar, pe baza 

tipului de educație oferită și de performanțele școlare. Toate aceste duc la obținerea unei 

diplome de liceu, acces la examenul de Bacalaureat și prin urmare, accesul la studii 

universitare. Spre deosebire de sistemele suedez sau francez, curriculumul liceului nu 

limitează alegerea unei universitați. 

Colegiile Naționale - sunt cele mai prestigioase licee din România, respectiv judeţul 

Timiş. Toate sunt "teoretice". Unele există de peste 100 de ani și au o foarte puternică tradiție 

în educație, cum sunt:  

➢ Colegiul Naţional „Constantin Diaconovici Loga” din Timişoara (funcţionează ca 

unitate de învăţământ începând din 1897 când ia fiinţă Gimnaziul Superior de Stat, cu predare 

în limba maghiară. În data de 7  august 2019 şcoala este preluată de administraţia românească 
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şi devine  primul liceu românesc din Timişoara, purtând numele cărturarului Constantin 

Diaconovici Loga. Preia sistemul de organizare al învăţământului secundar românesc: ciclul 

inferior (clasele I – IV) şi ciclul superior (clasele V – VIII). În 1948 noile autorităţi schimbă 

titulatura şcolii în  Liceul de Băieţi Nr.1. Ulterior, îşi va schimba succesiv denumirea 

în Scoala Medie nr. 1.; Liceul ,,Nikos Beloianis”; Liceul de Matematică-Fizică; Liceul 

„Constantin Diaconovici Loga”. În 1999 se obţine statutul de colegiu naţional, cu 

denumirea Colegiul Naţional „Constantin Diaconovici Loga”).  

➢ Colegiul Naţional Bănăţean din Timişoara (Colegiul a aparținut ordinului 

Călugărițelor de Notre Dame, care deținea și Biserica Notre Dame din Timișoara şi 

funcţionează ca unitate de învăţământ începând din 1773. Clădirea Colegiului Național 

Bănățean din Timișoara a adăpostit instituții de învățământ încă de la înființare: Între anii 

1773 și 1880 a funcționat aici Școala Elementară „Trivium” de pe lângă parohia din cartierul 

Iosefin. Între 1881 și 1890, în paralel cu Școala Elementară, a funcționat și Școala Surorilor 

„Notre Dame”. Între 1890 și 1924 a fost abandonată vechea școală elementară, iar noua școală 

catolică și-a extins perimetrul, adăugându-se aripa dinspre actualul Bulevard Dragalina. În 

1924 Școala Surorilor „Notre Dame” și-a lărgit sfera de activitate, înființând Școala de Menaj 

„Regina Maria”. În 1931, odată cu înființarea cursului liceal, instituția devine Liceul Romano-

Catolic de Fete „Notre Dame”. În 1946 Școala de Menaj „Regina Maria” își schimbă 

denumirea în Școala Urbană de Gospodărie, iar ulterior, în 1947, în Școala Tehnică de 

Gospodărie Timișoara. În 1948 Liceul Romano-Catolic de Fete „Notre Dame” devine Școala 

Normală de Fete Timișoara. O dată cu reforma învățământului din 1948, Școala Tehnică de 

Gospodărie devine Școala Pedagogică de Educatoare, iar Liceul Romano-Catolic de Fete 

„Notre Dame” devine Școala Pedagogică de Fete. În 1948 a fost mutată aici, de la Liceul „C. 

D. Loga” Timișoara, secția cu predare în limba sârbă. Din 1956 noua denumire a instituțiilor 

adăpostite în complex este Școala Medie Nr. 7 Timișoara. În 1961 se înființează o secție 

germană și o secție maghiară a Școlii Medii Nr. 7. Cea dintâi funcționează și astăzi, iar cea 

maghiară s-a desprins o dată cu înființarea Liceului „Béla Bartók”. Între 1965 si 1973 

instituția funcționează sub numele de Școala Medie Nr. 10 Timișoara. Din 1973 liceul 

primește noua denumire de Liceul Real-Umanist Nr. 1 Timișoara. În 1977 instituția devine 

Liceul de Filologie–Istorie Timișoara. În 1990 se înființează Liceul Sârbesc, iar Liceul de 

Filologie–Istorie își schimbă denumirea în Colegiul Bănățean Timișoara. Din 1999 instituția 

primește titulatura de Colegiul Național Bănățean Timișoara, denumire sub care funcționează 

și astăzi. 

➢ Colegiul Naţional „Ana Aslan” din Timişoara (Colegiul „Ana Aslan” iși are obârșia în 

Institutul Asistentelor de Ocrotire, întemeiat în anul 1942, cu durata studiilor de trei ani. Transformat în 

Liceu Sanitar în anul 1948 – felceri medicali, cu durata studiilor de 4 ani. In 1959 se desființează 

liceul sanitar iar școala postliceală este transferată la Școala Tehnică Sanitară la Arad, până în 

anul 1972. Din 1972, ca urmare a reorganizării, instituţia se transformă în Grup Şcolar Sanitar, cu 

două forme de organizare: liceu şi şcoală postliceală. Intre anii 1978-1990 funcţionează ca Liceu 

Sanitar. În 1996, instituţia se transformă în colegiu, cu denumirea de Colegiul „Ana Aslan”. Prin 

evaluarea naţională şi locală a rezultatelor instituţiei, se schimbă denumirea în Colegiul Naţional 

“Ana Aslan”, care se păstrază și în prezent.),  

➢ Colegiul Naţional Pedagogic „Carmen Sylva” din Timişoara a fost de-a lungul 

timpului principala instituție de formare a învățătorilor și educatorilor din Timișoara (înființat 

în 1881 în Timișoara o școală inferioară de fete, particulară. Trei ani mai târziu, instituția se 

transformă în „Școala superioară de fete”, cu predare în limba maghiară și devine școală de 

stat. Între anii 1902–1903 s-a zidit actualul edificiu. În aceeași clădire începea să funcționeze 

Liceul românesc de fete, cursurile au fost deschise la 15 octombrie 1919. Numele liceului 

devine Școala Medie Nr. 3 (1955), iar clasele devin mixte. În martie 1957 școala primește 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Biserica_Notre_Dame_din_Timi%C8%99oara
https://ro.wikipedia.org/wiki/Biserica_romano-catolic%C4%83_din_Iosefin
https://ro.wikipedia.org/wiki/Biserica_romano-catolic%C4%83_din_Iosefin
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numele revoluționarului pașoptist Eftimie Murgu. Din septembrie 1965, se trece la 

învățământul mediu cu 12 clase, iar școala primește denumirea de „Liceul Eftimie Murgu”. 

Din 1965, liceul începe cu clasa a IX-a, iar, din anul următor, clasele a X-a s-au diferențiat în 

clase umanistice și reale. În această perioadă funcționau în clădire pe lângă cursurile liceului 

și Școala Medie Tehnică și Școala Profesională Comercială Mixtă. Din 1969 s-au constituit 

clase a IX-a și clase postliceale cu profil pedagogic pentru specializările învățător și 

educatoare. Clasele postliceale și-au încetat existența după 2 ani. În toamna anului 2018, 

denumirea oficială a unității de învățământ este schimbată în Colegiul Național Pedagogic 

„Carmen Sylva”). 

 Liceul teoretic - un tip de liceu oferind una dintre cele disponibile programe școlare. 

Tipul de program școlar oferit se adaugă după această denumire. Acestea sunt licee cu profil 

teoretic sau vocațional. 

Există și Licee și Colegii cu filieră vocațională de profil artistic, teologic sau sportiv. 

Fiecare tip de liceu este liber de a oferi unul sau mai multe programe școlare (profil). 

Învãțãmântului liceal vocațional din județul Timiș este organizat pe urmãtoarele 

profiluri: 

1. Profil Teologic: 

1. Specializarea Teologie: teologic baptist; 

2. Specializarea Teologie: teologic ortodox; 

3. Specializarea Teologie: teologic penticostal; 

4. Specializarea Teologie: teologic romano-catolic. 

2. Profil Artistic: 

1. Specializarea Arhitecturã, Arte ambientale și design; 

2. Specializarea Arte plastice, arte decorative; 

3. Specializarea Muzicã; 

4. Specializarea Coregrafie; 

5. Specializarea Arta actorului. 

3. Profil Pedagogic: 

1. Specializarea Educator-puericultor; 

2. Specializarea Învățător- Educatoare; 

4. Profil Sportiv: 

1. Specializarea: Sportiv; 

 

Colegiul Economic, Colegiul Tehnic sau Liceul Tehnologic - este un liceu cu 

rezultate bune și cu un program școlar, pe baza educație tehnică sau de servicii. Deși aceste 

licee sunt destul de căutate nu toţi dintre absolvenți profesează în domenile terminate. Mulți 

dintre absolvenți nu aleg să urmeze nici măcar o facultate de profil apropiat. 

 Învățământul profesional  

Reprezintă un traseu de formare profesională inițială care se organizează pentru 

calificări stabilite de ME în conformitate cu Registrul Național al Calificărilor, în funcție de 

nevoile pieței muncii, identificate prin documente strategice de planificare a ofertei de 

formare regionale, județene și locale. Învăţământul profesional are următoarele forme de 

organizare: 

• stagii de pregătire practică cu durata de 720 de ore, organizate după finalizarea clasei a X-a 

de liceu; 

• învăţământ profesional, cu durata de minim 3 ani, organizat după finalizarea clasei a VIII-

a, ca parte a învățământului secundar superior. 
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  Învăţământul profesional are următoarele obiective:  

a) formarea competențelor profesionale ale elevilor, specifice unei calificări profesionale de 

nivel 3 al Cadrului Național al Calificărilor corespunzător nivelului de referință 3 al Cadrului 

European al Calificărilor;  

b) dezvoltarea și diversificarea competențelor cheie necesare în scopul integrării 

socioprofesionale și progresului în viitoarea carieră;  

c) facilitarea integrării socio-profesionale a absolvenților învățământului profesional în 

concordanță cu aspirațiile profesionale și cu necesitățile pieței muncii;  

d) implicarea angajatorilor în asigurarea forței de muncă calificate, în funcție de nevoile 

proprii;  

e) dezvoltarea motivației tinerilor pentru muncă și a interesului pentru învățare, printr-o 

abordare integrată a pregătirii teoretice și practice într-o calificare solicitată de piața muncii, 

cu posibilitatea de continuare a studiilor, în funcție de interesele profesionale și potențialul 

individual de dezvoltare.  

 Învăţământul profesional se adresează absolvenţilor clasei a VIII-a, are o durată de cel 

puţin 3 ani şi are o pondere semnificativă a pregătirii practice derulate la operatorul economic: 

- în primul an, pregătirea practică realizată în atelierele şcolii şi la operatorul economic 

reprezintă aproximativ 20% din timpul total alocat programului; - în al doilea an aproximativ 

60% din timp este alocat pregătirii practice; - în anul al treilea, aproximativ 72% din timp este 

alocat pregătirii practice. Pe parcursul celor trei ani sunt organizate stagii comasate de 

practică cu o durată totală de 24 săptămâni, 5 săptămâni în primul an, 9 săptămâni în anul doi 

şi 10 săptămâni în cel de-al treilea an. Elevii din învăţământul profesional beneficiază de 

susţinere financiară acordată de la bugetul de stat prin intermediul Programului naţional de 

protecţie socială "Bursa profesională", prin care, fiecare elev primeşte suma de 200 lei, în 

condiţiile stabilite prin Hotărârea de Guvern nr. 951/2017 privind modalitatea de 

subvenţionare de către stat a costurilor pentru elevii care frecventează învăţământul 

profesional, inclusiv dual. Elevii înscrişi în învăţământul profesional pot beneficia de masă şi 

cazare gratuită în cantinele şi internatele şcolare. Acoperirea cheltuielilor pentru cazarea şi 

masa acestora se poate asigura din bugetele locale sau de la consiliile judeţene, prin decizii 

proprii. (Legea educaţiei naţionale, art. 12). În funcţie de performanţe sau de alte criterii 

stabilite de operatorii economici, elevii pot primi şi alte forme de sprijin de la operatorii 

economici, acestea fiind stabilite prin contractele individuale de pregătire practică la începutul 

şcolarizării. 

Învățământul profesional dual este o formă de organizare a învățământului profesional 

și tehnic, tripartită, ce are la bază un contract de parteneriat între operatorul economic, 

unitatea de învățământ și unitatea administrativ-teritorială, precum și contracte individuale de 

pregătire practică între operatorul economic, elev/părinte-tutore și unitatea de învățământ. 

Sistemul dual asigură o rută alternativă de educație și formare profesională pentru 

absolvenții de gimnaziu cu vârsta de până la 26 de ani, având o durată a studiilor de 3 ani, 

care au posibilitatea să deprindă cunoștințele teoretice și abilitățile practice pentru o calificare 

profesională de nivel 3. Are la bază un contract de parteneriat între operatorul economic, 

unitatea de învățământ și unitatea administrativ-teritorială, precum și contracte individuale de 

pregătire practică între operatorul economic, elev/părinte-tutore și unitatea de învățământ.  

Pe o piață a muncii în continuă schimbare, elevii beneficiari ai programelor de dual au 

garanția obținerii unui loc de muncă imediat după absolvire, având o pregătire temeinică 

pentru meserii aflate la mare căutare.  Pe baza contractului de parteneriat și a contractelor 

individuale de pregatire practică, operatorii economici asigură pregătirea practică a elevilor, 

bursă la nivelul celei acordate din fonduri publice şi alte cheltuieli pentru formarea elevilor. 
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Pe parcursul celor trei ani sunt organizate stagii comasate de practică, cu o durată totală de 24 

săptămâni.  

 

 
Învățământul postliceal 

Învățământul postliceal se organizează pentru calificări profesionale stabilite de 

Ministerul Educației în conformitate cu Registrul Național al Calificărilor. În învățământul 

postliceal se pot înscrie absolvenții de liceu cu sau fără diplomă de bacalaureat, admiterea 

realizându-se în conformitate cu criteriile generale stabilite de Ministerul Educației. 

Învățământul postliceal se realizează prin școala postliceală și școala de maiștri. Atât 

școala postliceală, cât și școala de maiștri reprezintă rute specializate de pregătire, cu o durată 

de 1-3 ani, în funcție de complexitatea calificării. 

Absolvenții învățământului postliceal care promovează examenul de certificare a 

calificării profesionale, dobândesc certificat de calificare de nivel 5 conform Cadrului naţional 

al calificărilor, corespunzător nivelului de referință 5 al Cadrului European al Calificărilor 

(tehnician specialist) și suplimentul descriptiv al certificatului, conform Europass. 

Învăţământul postliceal se organizează în şcoli postliceale, în cadrul liceelor cu 

personalitate juridică, ori în colegii în cadrul instituţiilor de învăţământ superior acreditate. 

Şcolarizarea în învăţământul postliceal de stat se finanţează prin bugetele locale ale unităţilor 

administrativ-teritoriale, din sumele defalcate din venituri ale bugetului de stat şi din venituri 

ale bugetelor locale. Şcolarizarea poate să fie finanţată şi de către solicitanţi, persoane fizice 

sau juridice, prin contract încheiat cu unitatea de învăţământ care asigură şcolarizarea. 

 Creditele pentru educaţie şi formare profesională obţinute în învăţământul postliceal pot fi 

recunoscute pentru absolvenţii cu diplomă de bacalaureat de către universităţi, în baza 

deciziilor senatului universitar, ca unităţi de credite de studii transferabile pentru nivelul 

licenţă. 

 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Timiş, instituţie descentralizată de specialitate a 

Ministerului Educație:i Naţionale: Asigură aplicarea legislaţiei în organizarea, conducerea şi 

desfăşurarea procesului de învăţământ; Asigură calitatea învăţământului şi respectarea 

standardelor naţionale prin inspecţia şcolară; Asigură, împreună cu autorităţile administraţiei 

publice locale, şcolarizarea elevilor pe durata învăţământului obligatoriu; Coordoneaza 

încadrarea unităţilor de învăţământ cu personal didactic; Organizează şi îndrumă activitatea de 

perfecţionare a personalului din învăţământul preuniversitar; Coordonează şi controlează 

activitatea unităţilor conexe, etc. 
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Inspectoratul Şcolar Judeţean Timiş promovează si încurajează creșterea calităţii 

actului educațiv, prin îmbunătăţirea activităţii proprii, dar şi  prin crearea unui mediu 

stimulativ şi motivant pentru copii, tineri şi cadre didactice, un mediu caracterizat de energie, 

entuziasm şi dorinşa fiecăruia de a se desăvârsi  profesional, de a fi parte a unui sistem de 

educaţie flexibil şi performant, bazat pe valorile  naţionale şi europene. 

Judeţul Timiş, în mod special municipiul Timişoara au avut dintotdeauna un renume în 

România datorită multiculturalităţii sale. Timişoara a fost de la bun început multiculturală iar 

circumstanţele istorice – cel puţin până la 1918, au accentuat acest aspect al comunităţii 

locale.  Amestecul etnic rezultat din jocul istoriei era uluitor: la 1918, cea mai mare 

comunitate era cea germană, urmată de maghiari, români, evrei, sârbi şi multe alte comunităţi 

mai mici, precum bulgari, slovaci, croaţi, cehi, sloveni, polonezi etc. etc. Cifrele şi raporturile 

procentuale sunt azi mult schimbate, însă aspectul multietnic al oraşului persistă. Diversitatea 

de etnii, culturi şi confesiuni a dus şi la interesante şi foarte numeroase interferenţe culturale, 

care fac şi azi deliciul vizitatorilor – fie ei români sau străini. Iar oraşul de azi, în ciuda unei 

covârşitoare majorităţi româneşti, încă nu şi-a pierdut flerul multikulti, multiculturalitatea 

fiind parte importantă a brand-ului Timişoara.  

Dacă în anul 1880, la 100 de ani după al treilea val de colonizare germană, populaţia 

majoritară era alcătuită din şvabi, astăzi dominanţi ca număr sunt etnicii români, urmaţi de cei 

maghiari şi sârbi, ca abia pe locul patru să se situeze cei de naţionalitate germană. Ţinânt cont 

de diversitatea etniiilor prezente în această zonă, şi structura confesiunilor este extrem de 

diversă. În ordinea ponderii lor, acestea aparţin comunităţilor ortodoxe, romano-catolice, 

penticostale, reformate, greco-catolice, mozaice sau musulmane. 

 Un oraş civilizat, viu şi plin de culoare, un oraş cosmopolit, un loc al toleranţei şi al 

armoniei - Timişoara frapează şi astăzi, aşa cum a făcut-o dintotdeauna, prin spiritul inovator, 

prin unitatea în diversitate, prin iscusinţa de a îmbina tradiţia cu modernismul, prin abilitatea 

de a valoriza şi valorifica moştenirea istorică şi culturală şi de a-i conferi noi valenţe. 

Educaţia poate constitui, fără doar şi poate, o soluţie pe termen lung la problemele 

unei societăţi multietnice şi multiculturale. Dintr-un loc de închidere defensivă şi de separare, 

şcolile pot deveni locuri de deschidere şi comunicare. Dintr-un instrument de asimilare şi 

întărire a caracteristicilor naţionaliste, şcoala poate deveni un instrument de formare a 

tinerilor, întru respectul diversităţii culturale. Cu ajutorul unor acţiuni de sensibilizare şi de 

formare a cadrelor didactice, a responsabililor instituţiilor multietnice de învăţământ, dar şi a 

autorităţilor publice locale, respectiv a reprezentanţilor societăţii civile, se va putea ajunge la 

realizarea acestor obiective şi la prevenirea unor posibile tensiuni. Aceste acţiuni pot 

transforma şcoala într-un veritabil centru al comunităţii şi îi pot permite să răspundă mai bine 

unor nevoi specifice. Perspectiva interculturală trebuie să stea la baza procesului de 

învăţământ adresat tuturor, minoritari şi majoritari. Punerea în practică a activităţilor de 

educaţie interculturală, în special în comunităţi cu caracter multicultural, în cadrul părţii din 

curriculum decis de şcoală, va contribui la o mai bună cunoaştere între diferitele comunităţi, 

dar şi la întărirea coeziunii sociale la nivel local. 

În judeţul Timiş există bune practici în învăţământul în limbile minorităţilor naţionale, 

cum sunt: germană, maghiară, sârbă, rromani, ucraineană. Pentru aceste minorităţi se asigură 

în judeţul Timiş un învăţământ cu predare în limbile minorităţilor naţionale, adică tipul de 

învăţământ în cadrul căruia toate disciplinele se studiază în limba maternă, cu excepţia 

disciplinei Limba şi literatura română, respectiv tipul de învățământ pentru elevii aparţinând 

minorităţilor naţionale care frecventează unităţi de învăţământ cu predare în limba română sau 

în altă limbă decât cea maternă și cărora li se asigură, la cerere,  ca discipline de studiu, limba 

şi literatura maternă, istoria şi tradiţiile minorităţii naţionale respective şi educația muzicală. 
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În anul şcolar 2025-2026, la nivelul judeţului Timiş funcţionează unităţi/instituții de 

învăţământ de stat cu personalitate juridică, repartizate astfel: 

 

Tipuri de unităţi de învăţământ 

(cu personalitate juridică) 

Nr. din care: 

urban  rural 

Colegii naţionale teoretice 3 3 0 

Colegii naţionale vocaționale 1 

(pedagogic – 1) 

1 

(pedagogic – 1) 

0 

Licee Teoretice 19 15 4 

Licee vocaţionale   

 

7 

(de artă - 2,  

sportiv - 1,  

teologice - 4, 

pedagogie Waldorf-1) 

7 

(de artă - 2,  

sportiv - 1,  

teologice - 4, 

pedagogie Waldorf-1) 

0 

Colegii tehnice 3 3 0 

Licee tehnologice  16 13 3 

Şcoli gimnaziale 101 21 80 

Şcoli primare 3 0 3 

Grădiniţe cu program prelungit 21 19 2 

Creșe 3 1 2 

Învăţământ special:    

Liceu teoretic special: 1 1 1 0 

Liceu tehnologic special: 1 1 1 0 
Şcoala Profesională Specială 1 1 0 
Centre Şcolare Pentru Educaţie 

Incluzivă 
5 5 0 

Şcoli postliceale în cadrul unor unităţi 

de învăţământ liceal 
5 (din care 1 special) 5 (din care 1 special) 0 

Unități de învățământ în cadrul 

instituțiilor de învățământ superior: 

Grădiniță cu program prelungit 

Colegiu de învățământ terțiat non-

universitar (postliceal) 

 

 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

 

0 

0 

Pentru activităţi extracurriculare:     

Palat al Copiilor  1 1 0 

Club al Copiilor  1 1 0 

Cluburi Sportive Școlare  3 3 0 

Centru Judeţean de Excelenţă 1 1 0 

 

la care se adaugă: 

 

Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Timiș 

Casa Corpului Didactic Timiș 

Inspectoratul Școlar Județean Timiș 
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Astfel, rețeaua unităților de învățământ preuniversitar de stat, cu personalitate 

juridică, din județul Timiș este următoarea: 

 
Nr. 

crt. 

Mediul 
Unitatea de învăţământ 

Tip de învăţământ 

1.  Urban Colegiul Naţional Bănățean Timişoara primar, gimnazial, liceal 

2.  
Urban Colegiul Naţional "Constantin Diaconovici Loga" 

Timişoara 

gimnazial, liceal 

3.  Urban Colegiul Național "Ana Aslan" Timișoara liceal, postliceal 

4.  Urban Colegiul Naţional Pedagogic "Carmen Sylva" Timişoara primar, gimnazial, liceal 

5.  Urban Liceul Teoretic "Grigore Moisil" Timișoara primar, gimnazial, liceal 

6.  Urban Liceul Teoretic "N. Lenau" Timișoara primar, gimnazial, liceal 

7.  
Urban 

Liceul Teoretic "Bartok Bela" Timișoara 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

8.  Urban Liceul Teoretic "Dositei Obradovici" Timişoara primar, gimnazial, liceal 

9.  Urban Liceul Teoretic "J.L.Calderon" Timişoara primar, gimnazial, liceal 

10.  
Urban 

Liceul Teoretic „William Shakespeare” Timișoara 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial, liceal 

11.  
Urban 

Liceul Teoretic " Vlad Ţepeş" Timişoara 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial, liceal 

12.  Urban Liceul De Artă "Ion Vidu" Timişoara primar, gimnazial, liceal 

13.  Urban Liceul De Arte Plastice Timişoara gimnazial, liceal 

14.  Urban Liceul Cu Program Sportiv Banatul Timişoara primar, gimnazial, liceal 

15.  

Urban Liceul Teologic Ortodox „Sf. Antim Ivireanul” 

Timișoara 

primar, gimnazial, liceal 

16.  Urban Liceul Teologic Baptist Timişoara gimnazial, liceal 

17.  Urban Liceul Teologic Penticostal "Logos" Timişoara primar, gimnazial, liceal 

18.  
Urban Colegiul Naţional Teologic Romano-Catolic 

"Gherhardinum" Timişoara 

primar, gimnazial, liceal 

19.  
Urban 

Liceul Waldorf Timișoara 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

20.  Urban Colegiul Economic ,,F.S. Nitti,, Timişoara liceal 

21.  Urban Colegiul Tehnic "Henri Coanda" Timişoara liceal 

22.  Urban Colegiul Tehnic „E.Ungureanu” Timișoara liceal 

23.  Urban Liceul Tehnologic “Azur” Timișoara liceal 

24.  Urban Liceul Tehnologic „Ion I.C.Brătianu” Timișoara liceal 

25.  
Urban 

Liceul Tehnologic Electrotimiş Timişoara 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

26.  
Urban Liceul Tehnologic Energetic „Regele Ferdinand I” 

Timişoara 

liceal 

27.  Urban Liceul Tehnologic De Vest Timişoara liceal 

28.  
Urban Liceul Tehnologic De Silvicultura Si Agricultura Casa 

Verde Timişoara 

preșcolar, liceal 

29.  Urban Liceul Tehnologic De Industrie Alimentară  Timişoara liceal 

30.  Urban Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timişoara primar, gimnazial, liceal 

31.  Urban Liceul Teoretic "Coriolan Brediceanu" Lugoj gimnazial, liceal 

32.  Urban Liceul Teoretic "Iulia Hasdeu" Lugoj gimnazial, liceal 

33.  Urban Liceul Tehnologic „Valeriu Branişte” Lugoj liceal 

34.  Urban Liceul Tehnologic "Aurel Vlaicu" Mun. Lugoj liceal 
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35.  
Urban 

Liceul Teoretic Buziaş 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

36.  
Urban 

Liceul Teoretic "Al.Mocioni" Ciacova 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

37.  Urban Liceul Tehnologic "Sf.Nicolae" Deta primar, gimnazial, liceal 

38.  Urban Liceul Teoretic „Traian Vuia” Făget primar, gimnazial, liceal 

39.  
Urban 

Liceul Teoretic Oraş Gătaia 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

40.  Urban Liceul Tehnologic Jimbolia liceal 

41.  
Urban 

Liceul Teoretic Recaş 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

42.  Urban Liceul Teoretic „Ioan Jebelean” Sannicolau Mare  liceal 

43.  Urban Liceul Tehnologic „Cristofor Nako” Sannicolau Mare liceal 

44.  
Rural 

Liceul Tehnologic "Petre Mitroi" Biled 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

45.  
Rural 

Liceul Teoretic,,Sfinții Kiril Și Metodii” Dudeștii Vechi 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

46.  
Rural 

Liceul Teoretic „David Voniga” Giroc 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

47.  
Rural 

Liceul Tehnologic „Romulus Paraschivoiu” Lovrin 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial, liceal 

48.  
Rural 

Liceul Tehnologic ,,Traian Grozăvescu” Nădrag 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

49.  
Rural 

Liceul Tehnologic Agricol  Ortişoara 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

50.  
Rural 

Liceul Teoretic Comuna Peciu Nou 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

51.  
Rural 

Liceul Teoretic Periam 

preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

52.  
Urban 

Școala Gimnazială Nr. 1 Timişoara 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial 

53.  
Urban 

Școala Gimnazială Nr.2 Timișoara 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial 

54.  
Urban 

Şcoala Gimnazială Nr.6 Timişoara 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial 

55.  Urban Școala Gimnazială Nr.7  ”Sfânta Maria” Timişoara preșcolar, primar, gimnazial 

56.  Urban Şcoala Gimnazială Nr.13 Timişoara primar, gimnazial 

57.  Urban Şcoala Gimnazială Nr. 15 Timişoara primar, gimnazial 

58.  Urban Şcoala Gimnazială Nr.16 "Take Ionescu" Timişoara primar, gimnazial 

59.  Urban Şcoala Gimnazială Nr.18 Timişoara primar, gimnazial 

60.  Urban Şcoala Gimnazială Nr.19 Timişoara primar, gimnazial 

61.  Urban Şcoala Gimnazială Nr.21 Timişoara primar, gimnazial 

62.  
Urban 

Şcoala Gimnazială Nr.24 Timişoara 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial 

63.  Urban Școala Gimnazială Nr.25 Timişoara primar, gimnazial 

64.  
Urban 

Școala Gimnazială Nr. 27 Timișoara 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial 

65.  Urban Școala Gimnazială Nr. 30 Timişoara primar, gimnazial 

66.  Urban Şcoala Gimnazială "Eftimie Murgu" Lugoj primar, gimnazial 

67.  Urban Şcoala Gimnazială "Anisoara Odeanu" Lugoj preșcolar, primar, gimnazial 
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68.  Urban Şcoala Gimnazială Nr.2 Lugoj primar, gimnazial 

69.  Urban Şcoala Gimnazială Nr.4 Lugoj primar, gimnazial 

70.  Urban Şcoala Gimnazială Nr.12 Maguri Lugoj preșcolar, primar, gimnazial 

71.  Urban Şcoala Gimnazială Jimbolia primar, gimnazial 

72.  
Urban Şcoala Gimnazială Nr.1 „Theodor Bucurescu” 

Sânnicolau Mare 

preșcolar, primar, gimnazial 

73.  Urban Şcoala Gimnazială „N.Oprean” Nr.2 Sânnicolau Mare preșcolar, primar, gimnazial 

74.  Rural Şcoala Gimnazială ,,Anghel Saligny,,Banloc preșcolar, primar, gimnazial 

75.  Rural Școala  Gimnazială  Balinț preșcolar, primar, gimnazial 

76.  Rural Școala  Gimnazială  Beba Veche preșcolar, primar, gimnazial 

77.  
Rural Şcoala Gimnazială "Dimitrie Țichindeal" Becicherecu 

Mic 

preșcolar, primar, gimnazial 

78.  Rural Școala Gimnazială Comuna Belinț preșcolar, primar, gimnazial 

79.  Rural Școala  Gimnazială  Bethausen preșcolar, primar, gimnazial 

80.  Rural Școala Gimnazială Birda preșcolar, primar, gimnazial 

81.  Rural Şcoala Gimnazială Bîrna preșcolar, primar, gimnazial 

82.  Rural Şcoala Gimnazială Boldur preșcolar, primar, gimnazial 

83.  Rural Şcoala Gimnazială Brestovăţ preșcolar, primar, gimnazial 

84.  Rural Şcoala Gimnazială Comuna Bucovăţ preșcolar, primar, gimnazial 

85.  Rural Şcoala Gimnazială Cărpiniş preșcolar, primar, gimnazial 

86.  
Rural 

Școala Gimnazială Cenad 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial 

87.  Rural Școala Gimnazială Cenei preșcolar, primar, gimnazial 

88.  Rural Şcoala Gimnazială Checea preșcolar, primar, gimnazial 

89.  Rural Școala  Gimnazială  Chevereşu Mare preșcolar, primar, gimnazial 

90.  Rural Şcoala Gimnazială Coşteiu preșcolar, primar, gimnazial 

91.  Rural Şcoala Gimnazială Comloşu Mare preșcolar, primar, gimnazial 

92.  Rural Școala Gimnazială Criciova preșcolar, primar, gimnazial 

93.  Rural Şcoala Gimnazială Curtea preșcolar, primar, gimnazial 

94.  Rural Şcoala Gimnazială Darova preșcolar, primar, gimnazial 

95.  Rural Şcoala Gimnazială Denta preșcolar, primar, gimnazial 

96.  
Rural 

Şcoala Gimnazială Dudeştii Noi 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial 

97.  Rural Şcoala Gimnazială Dumbrava preșcolar, primar, gimnazial 

98.  Rural Şcoala Gimnazială Dumbrăviţa preșcolar, primar, gimnazial 

99.  Rural Şcoala Gimnazială ”Nicolae Groza” Fibis preșcolar, primar, gimnazial 

100.  Rural Şcoala Gimnazială Com.Fîrdea preșcolar, primar, gimnazial 

101.  Rural Şcoala Gimnazială Foeni preșcolar, primar, gimnazial 

102.  Rural Şcoala Gimnazială Găvojdia preșcolar, primar, gimnazial 

103.  Rural Şcoala Gimnazială Ghilad preșcolar, primar, gimnazial 

104.  Rural Şcoala Gimnazială Ghiroda preșcolar, primar, gimnazial 

105.  Rural Școala Gimnazială Comuna Ghizela preșcolar, primar, gimnazial 

106.  Rural Şcoala Gimnazială Comuna Giera preșcolar, primar, gimnazial 

107.  Rural Școala  Gimnazială  Giarmata preșcolar, primar, gimnazial 

108.  
Rural 

Şcoala Gimnazială Comuna Gottlob 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial 

109.  Rural Școala  Gimnazială  Giulvăz preșcolar, primar, gimnazial 

110.  Rural Școala  Gimnazială  Iecea Mare preșcolar, primar, gimnazial 
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111.  Rural Şcoala Gimnazială Iohanisfeld Comuna Otelec preșcolar, primar, gimnazial 

112.  Rural Şcoala Gimnazială Jamu Mare preșcolar, primar, gimnazial 

113.  Rural Şcoala Gimnazială "Martin Suboni" Jebel preșcolar, primar, gimnazial 

114.  Rural Şcoala Gimnazială Lenauheim preșcolar, primar, gimnazial 

115.  Rural Şcoala Gimnazială Liebling preșcolar, primar, gimnazial 

116.  Rural Şcoala Gimnazială Livezile preșcolar, primar, gimnazial 

117.  Rural Școala Gimnazială ,,Sorin Titel,, Margina  preșcolar, primar, gimnazial 

118.  Rural Şcoala Gimnazială Maşloc preșcolar, primar, gimnazial 

119.  Rural Şcoala Gimnazială „George Gărda” Mănăştiur preșcolar, primar, gimnazial 

120.  Rural Şcoala Gimnazială Comuna Moşnita Nouă  preșcolar, primar, gimnazial 

121.  Rural Şcoala Gimnazială Moraviţa preșcolar, primar, gimnazial 

122.  Rural Şcoala Gimnazială Niţchidorf preșcolar, primar, gimnazial 

123.  Rural Şcoala Gimnazială Ohaba Lunga preșcolar, primar, gimnazial 

124.  Rural Şcoala Gimnazială Comuna Parţa preșcolar, primar, gimnazial 

125.  Rural Şcoala Gimnazială Padureni preșcolar, primar, gimnazial 

126.  Rural Şcoala Gimnazială „Maria Brindea” Pesac preșcolar, primar, gimnazial 

127.  Rural Şcoala Gimnazială Pietroasa preșcolar, primar, gimnazial 

128.  Rural Şcoala Gimnazială Pişchia preșcolar, primar, gimnazial 

129.  Rural Şcoala Gimnazială Racovita preșcolar, primar, gimnazial 

130.  Rural Şcoala Gimnazială Remetea Mare preșcolar, primar, gimnazial 

131.  Rural Şcoala Gimnazială Sacoşu Turcesc preșcolar, primar, gimnazial 

132.  Rural Şcoala Gimnazială Comuna Saravale preșcolar, primar, gimnazial 

133.  Rural Şcoala Gimnazială Satchinez preșcolar, primar, gimnazial 

134.  Rural Şcoala Gimnazială Săcălaz preșcolar, primar, gimnazial 

135.  
Rural Şcoala Gimnazială "Milivoi Trifunschi " Comuna 

Sânpetru Mare 

preșcolar, primar, gimnazial 

136.  Rural Şcoala Gimnazială Sinandrei preșcolar, primar, gimnazial 

137.  Rural Şcoala Gimnazială Sînmihaiu Român preșcolar, primar, gimnazial 

138.  
Rural 

Şcoala Gimnazială  Com. Şag 

antepreșcolar, preșcolar, 

primar, gimnazial 

139.  Rural Şcoala Gimnazială Şandra preșcolar, primar, gimnazial 

140.  Rural Şcoala Gimnazială Ştiuca preșcolar, primar, gimnazial 

141.  Rural Şcoala Gimnazială Teremia Mare preșcolar, primar, gimnazial 

142.  Rural Şcoala Gimnazială "Sorin Leia" Tomesti preșcolar, primar, gimnazial 

143.  Rural Şcoala Gimnazială Sudriaş Comuna Traian Vuia preșcolar, primar, gimnazial 

144.  Rural Şcoala Gimnazială Tomnatic preșcolar, primar, gimnazial 

145.  Rural Şcoala Gimnazială Topolovăţu Mare preșcolar, primar, gimnazial 

146.  Rural Şcoala Gimnazială Tormac preșcolar, primar, gimnazial 

147.  Rural Şcoala Gimnazială Uivar preșcolar, primar, gimnazial 

148.  Rural Şcoala Gimnazială Com. Valcani preșcolar, primar, gimnazial 

149.  Rural Şcoala Gimnazială Variaş preșcolar, primar, gimnazial 

150.  Rural Școala Gimnazială Com. Victor Vlad Delamarina preșcolar, primar, gimnazial 

151.  Rural Şcoala Gimnazială Voiteg preșcolar, primar, gimnazial 

152.  Rural Școala Primară Bara preșcolar, primar, gimnazial 

153.  Rural Școala Primară Charlottenburg preșcolar, primar 

154.  Rural Școala Primară Secaş preșcolar, primar 

155.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr. 11 Timişoara antepreșcolar, preșcolar 

156.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr. 14 Timişoara antepreșcolar, preșcolar 
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157.  Urban Grădiniţa Cu Program Prelungit Nr.20 Timișoara antepreșcolar, preșcolar 

158.  Urban Grădiniţa Cu Program Prelungit Nr.22 Timişoara antepreșcolar, preșcolar 

159.  Urban Grădiniţa Cu Program Prelungit Nr.23 Timişoara antepreșcolar, preșcolar 

160.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr.25 Timişoara antepreșcolar, preșcolar 

161.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr.26 Timișoara preșcolar 

162.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr. 32 Timişoara antepreșcolar, preșcolar 

163.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr. 33 Timișoara preșcolar 

164.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr. 36 Timișoara preșcolar 

165.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr. 38 Timișoara preșcolar 

166.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr. 53 Timișoara antepreșcolar, preșcolar 

167.  

Urban Grădinița  Cu Program Prelungit „Nikolaus Lenau” 

Timișoara 

preșcolar 

168.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr.2 Lugoj preșcolar 

169.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr.4 Lugoj preșcolar 

170.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr.5 Lugoj preșcolar 

171.  Rural Grădinița Cu Program Prelungit Dumbrăvița preșcolar 

172.  Rural Grădinița Cu Program Prelungit Giroc preșcolar 

173.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Faget preșcolar 

174.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Jimbolia antepreșcolar, preșcolar 

175.  Urban Creșa Lugoj antepreșcolar 

176.  Rural Creșa Comloșu Mare antepreșcolar 

177.  Rural Creșa De Copii Moșnița Nouă antepreșcolar 

178.  Urban Grădinița  Cu Program Prelungit Nr.1 Sannicolau Mare antepreșcolar, preșcolar 

179.  

Urban Centrul Școlar Pentru Educaţie Incluzivă ”Constantin 

Pufan” Timişoara 

preșcolar, primar, gimnazial 

180.  

Urban Centrul Școlar Pentru Educaţie Incluzivă ”Paul Popescu 

Neveanu” Timişoara 

preșcolar, primar, gimnazial 

181.  

Urban Centrul Școlar Pentru Educaţie Incluzivă „Dumitru 

Ciumăgeanu” Timişoara 

preșcolar, primar, gimnazial 

182.  

Urban Centrul Școlar Pentru Educație Incluzivă,,Al.Roșca” 

Lugoj 

preșcolar, primar, gimnazial 

183.  

Urban Centrul Școlar Pentru Educaţie Incluzivă ”Constantin 

Paunescu”, Recaş 

preșcolar, primar, gimnazial 

184.  Urban Şcoala Profesională Specială Buziaş primar, gimnazial, liceal 

185.  Urban Liceul Teoretic Special „Iris” Timişoara preșcolar, primar, gimnazial 

186.  

Urban Liceul Tehnologic Special „Gheorghe Atanasiu”  

Timişoara 

 liceal 

 
PENTRU ACTIVITĂŢI EXTRACURRICULARE: 

Nr. crt. Mediul Unitatea de învăţământ  

187.  Urban Palatul Copiilor Municipiul Timişoara 

188.  Urban Clubul Copiilor Lugoj 

189.  Urban Clubul Sportiv Școlar Nr. 1 Timișoara 

190.  Urban Clubul Sportiv Şcolar Bega Timişoara 

191.  Urban Clubul Sportiv Şcolar Lugoj 

192.  Urban Centrul Judeţean de Excelenţă Timiș 
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și instituțiile:  

 

Nr. crt. Mediul Instituția 

193.  Urban Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Timiș 

194.  Urban Casa Corpului Didactic Timiș 

195.  Urban Inspectoratul Școlar Județean Timiș 

 

ÎNVĂŢĂMÂNT POSTLICEAL DE STAT, în cadrul unor unități de învățământ liceal  

 

Nr. 

crt. 
Mediul Denumirea unităţii de învăţământ 

Tip de învăţământ 

1 urban Liceul Teoretic "Iulia Haşdeu"Lugoj Şcoala Postliceală 

2 urban Liceul Teoretic "Ana Aslan" Timişoara Şcoala Postliceală 

3 urban 
Liceul Teologic Penticostal Logos - Şcoala 

Postliceală Sanitară Logos 

Şcoala Postliceală 

4 urban Liceul Teoretic Special ”Iris” Timișoara 
Şcoala Postliceală 

5 urban Liceul Tehnologic Transporturi Auto Timişoara 
Şcoala de maiştri 

 

 

SE ORGANIZEAZĂ ÎNVĂȚĂMÂNT ÎN LIMBILE MINORITĂȚILOR NAȚIONALE 

 

– în unități de învățământ cu predare în limba maternă: 

 

Unitatea de învăţământ 
Tip de învăţământ Limba de predare 

Liceul Teoretic "N. Lenau" Timișoara primar, gimnazial, liceal Germană 

Liceul Teoretic "Bartok Bela" Timișoara 
preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

Maghiară 

Colegiul Naţional Teologic Romano-Catolic 

"Gherhardinum" Timişoara 
preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal 

Maghiară 

Liceul Teoretic "Dositei Obradovici" Timişoara 
primar, gimnazial, liceal Sârbă 

Şcoala Gimnazială Nr.12 Măguri Lugoj preșcolar, primar, gimnazial Rromani 

 

– sau în clase cu predare în limba maternă, în cadrul unor unități de învățământ în care 

majoritare sunt clasele cu predare în limba română: 

 

Unitatea de învăţământ Tip de învăţământ Limba de predare 

Colegiul Naţional Bănățean Timişoara primar, gimnazial, liceal Germană 

Liceul Teoretic "Coriolan Brediceanu" Lugoj gimnazial, liceal Germană 

Liceul Teoretic Buziaș primar Germană 

Liceul Teoretic Periam preșcolar, primar Germană 

Şcoala Gimnazială "Anisoara Odeanu" Lugoj 
preșcolar, primar, 

gimnazial 

Germană 

Şcoala Gimnazială „Nestor Oprean” Nr.2 

Sânnicolau Mare 

preșcolar, primar, 

gimnazial 

Germană 
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Şcoala Gimnazială nr. 12 Timişoara preșcolar Germană 

Grădinița  Cu Program Prelungit „Nikolaus 

Lenau” Timișoara 

preșcolar Germană 

Grădinița  Cu Program Prelungit  nr 14 Timişoara preșcolar Germană 

Grădinița  Cu Program Prelungit  nr 20 Timişoara 

(structura GPP nr.9 Carla Pelz) 

preșcolar Germană 

Grădinița  Cu Program Prelungit nr 23 Timişoara preșcolar Germană 

Grădinița  Cu Program Prelungit nr 26 Timişoara preșcolar Germană 

Grădinița  Cu Program Prelungit nr. 33 Timişoara preșcolar Germană 

Grădinița  Cu Program Prelungit nr 53 Timişoara 

(structura GPP nr.16) 

preșcolar Germană 

Grădinița  Cu Program Prelungit Jimbolia preșcolar Germană 

Colegiul Naţional Teologic Romano-Catolic 

"Gherhardinum" Timişoara 

preșcolar, primar,  liceal Maghiară 

Şcoala Gimnazială "Eftimie Murgu" Lugoj 
primar, gimnazial Maghiară 

Școala Gimnazială "Theodor Bucurescu" Nr.1 

Sannicolau Mare 

preșcolar Maghiară 

Școala Gimnazială "Nestor Oprean" Nr.2 Sannicolau 

Mare 

primar Maghiară 

Şcoala Gimnazială Dumbrava 
preșcolar, primar, 

gimnazial 

Maghiară 

Şcoala Gimnazială Iohanisfeld Comuna Otelec primar, gimnazial Maghiară 

Şcoala Gimnazială Tormac 
preșcolar, primar, 

gimnazial 

Maghiară 

Şcoala Gimnazială Jimbolia primar, gimnazial Maghiară 

Școala Gimnazială Dumbravița preșcolar, primar Maghiară 

Școala Gimnazială Cenad primar Maghiară 

Școala Primară Cherestur Com. Beba Veche preșcolar, primar Maghiară 

Școala Primară Otvesti Com. Sacosu Turcesc preșcolar, primar Maghiară 

Școala Gimnazială Balinț (str. GPN Bodo) preșcolar Maghiară 

Grădinița Cu Program Prelungit Dumbrăvița preșcolar Maghiară 

Grădinița Cu Program Prelungit Jimbolia preșcolar Maghiară 

Grădinița Cu Program Prelungit Deta preșcolar Maghiară 

Școala Gimnazială Costeiu (Structura Șc.Prim. Țipari) preșcolar Maghiară 

Școala Gimnazială Cenad preșcolar Maghiară 

Școala Gimnazială Mosnița Nouă preșcolar Maghiară 

Grădinița Cu Program Prelungit Nr.11 Timisoara 

(structura GPP nr.16) 
preșcolar Maghiară 

Liceul Tehnologic Electrotimiș Timișoara 

(structura GPN nr.8) 

preșcolar Maghiară 

Liceul Teoretic Gătaia preșcolar Maghiară 

Grădinița Cu Program Prelungit Nr.53 Timișoara 

(structura GPP nr.16) 

preșcolar Maghiară 

Şcoala Gimnazială Cenei – structura G.P.N. Cenei preșcolar Sârbă 

Liceul Teoretic Peciu Nou – structura G.P.N. 

Sînmartinu Sârbesc 

preșcolar Sârbă 

Grădinița  Cu Program Prelungit nr. 20 Timișoara preșcolar Sârbă 

Grădinița  Cu Program Prelungit nr. 14 Timișoara preșcolar Sârbă 

Școala Gimnazială Săcălaz (structura Școala Primară primar  Sârbă 
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Beregsău Mic) 

Liceul Teoretic Gătaia – structura  Butin preșcolar Slovacă 

Şcoala Gimnazială Chevereșu Mare – structura  
Vucova 

preșcolar Slovacă 

Şcoala Gimnazială Denta – GPN Breștia preșcolar Bulgară 

Liceul Teoretic “Sf. Kiril și Metodii” Dudeștii Vechi – 

GPN Dudeștii Vechi 

preșcolar Bulgară 

Liceul Teoretic „Iulia Hașdeu” Lugoj  liceal Ucraineană 

 

 

– sau studiul limbii materne ca disciplină opțională, la solicitarea părinților, limba 

maternă ucraineană, limba maternă sârbă, limba maternă bulgară, limba maternă 

slovacă, limba maternă maghiară: 

 

 

Unitatea de învăţământ 

Tip de învăţământ Limba maternă 

studiată ca disciplină 

opțională 

Liceul Teoretic Peciu Nou 

primar, 

gimnazial, liceal 

Sârbă 

Liceul Tehnologic ”Sf.Nicolae” Deta 

primar, 

gimnazial, liceal 

Sârbă 

Şcoala Gimnazială Sânpetru Mare primar Sârbă 

Şcoala Gimnazială Cenad primar, gimnazial Sârbă 

Şcoala Gimnazială Cenei primar, gimnazial Sârbă 

Şcoala Gimnazială Foeni primar, gimnazial Sârbă 

Şcoala Gimnazială Giulvăz (structura Şcoala 

Gimnazială Peciu Nou) 

primar, gimnazial Sârbă 

Şcoala Gimnazială Variaș  primar, gimnazial Sârbă 

Şcoala Gimnazială Variaș (structura Şcoala 

Gimnazială Gelu) 

primar, gimnazial Sârbă 

Liceul Teoretic “Sf. Kiril și Metodii” Dudeștii 

Vechi 

preșcolar, primar, 

gimnazial, liceal 

Bulgară 

Liceul Tehnologic ”Sf.Nicolae” Deta  
primar, 

gimnazial, liceal 

Bulgară 

Liceul Teoretic Gătaia – structura  Școala Primară 

Butin 

Primar, gimnazial Slovacă 

Şcoala Gimnazială Uivar primar, gimnazial Maghiară 

Şc. Primară Răuţi primar Maghiară 

Şc. Gimnazială Cenei primar, gimnazial Maghiară 

Şc. Gimnazială Beba Veche 

 

primar, gimnazial Maghiară 

Lic. T. Dudestii Vechi primar, gimnazial Maghiară 

Şc. Gimnazială Cenad primar, gimnazial Maghiară 

Şc. Gimnazială Variaş primar, gimnazial Maghiară 

Lic. Teoretic Buziaş primar, 

gimnazial, liceal 

Maghiară 

Scoala Gimnazială Cărpiniș primar, gimnazial Maghiară 
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Lic. Teoretic Gătaia primar, gimnazial Maghiară 

Şc. Gimnazială Foeni primar, gimnazial Maghiară 

Şc. Gimnazială Teremia Mare primar, gimnazial Maghiară 

Liceul Teoretic “T. Vuia” Făget primar, 

gimnazial, liceal 

Maghiară 

Liceul Teoretic “Al.Mocioni” Ciacova primar, gimnazial Maghiară 

Școala Gimnazială nr. 2 ”N. Oprean” Sânnicolau 

Mare 

gimnazial Maghiară 

Liceul Tehnologic ”Sf. Nicolae” Deta primar, gimnazial Maghiară 

 

 

SE ORGANIZEAZĂ ÎNVĂȚĂMÂNT LICEAL BILINGV: 

 

Unitatea de învăţământ liceal Tip de învăţământ bilingv 

Liceul Teoretic "Jean Louis Calderon" Timişoara Italiană 

Liceul Teoretic "Jean Louis Calderon" Timişoara Spaniolă 

Liceul Teoretic "Jean Louis Calderon" Timişoara Franceză 

Liceul Teoretic „William Shakespeare” Timișoara Engleză 

Liceul Teoretic "Coriolan Brediceanu" Lugoj Engleză 

Liceul Teoretic "Iulia Hașdeu" Lugoj Engleză 

Liceul Teoretic "Iulia Hașdeu" Lugoj Franceză 

 

Oferta educațională a județului Timiș, în cadrul învățământului preuniversitar 

cuprinde și clase de nivel liceal, respectiv gimnazial cu studiul intensiv al informaticii, 

sau al unei limbi străine de circulație internațională, în următoarele unități de 

învățământ: 

 

Unitatea de învăţământ liceal Tip de învăţământ intensiv 

Colegiul Naţional Bănățean Timişoara 
Matematică – Informatică, intensiv 

Informatică 

Colegiul Naţional "Constantin Diaconovici Loga"  Timişoara 
Matematică – Informatică, intensiv 

Informatică 

Liceul Teoretic "Grigore Moisil" Timişoara 
Matematică – Informatică, intensiv 

Informatică 

Colegiul Naţional Pedagogic "Carmen Sylva"   Timişoara  
Matematică – Informatică, intensiv 

Informatică 

Liceul Teoretic "Bartok Bela" Timișoara 
Matematică – Informatică, intensiv 

Informatică 

Liceul Teoretic "Coriolan Brediceanu" Lugoj 

Matematică – Informatică, intensiv 

Informatică 

Liceul Teoretic "Iulia Hașdeu" Lugoj 
Matematică – Informatică, intensiv 

Informatică 

Colegiul Naţional Pedagogic "Carmen Sylva"   Timişoara  Umanist, Intensiv limba engleză 

Liceul Teoretic "Bartok Bela" Timișoara Umanist, Intensiv limba engleză 
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Liceul Teoretic "Coriolan Brediceanu" Lugoj 
Real, Intensiv limba engleză 

Liceul Teoretic "Iulia Hașdeu" Lugoj Real, Intensiv limba engleză 

Liceul Teoretic "Grigore Moisil" Timişoara Gimnazial - Intensiv limba engleză 

Liceul Teoretic "William Shakespeare" Timişoara Gimnazial - Intensiv limba engleză 

Școala Gimnazială nr. 19 ”Avram Iancu” Timișoara Gimnazial - Intensiv limba engleză 

Liceul Teoretic "Jean Louis Calderon" Timişoara 
Gimnazial - Intensiv limba franceză 

Real, Intensiv limba franceză 

Liceul Teoretic " Jean Louis Calderon" Timișoara Real, Intensiv limba italiană 

Liceul Teoretic "Jean Louis Calderon" Timişoara Real, Intensiv limba spaniolă 

 

În oferta educațională preuniversitară a județului Timiș sunt cuprinse și trei 

alternative educaționale: învățământ de tip “Waldorf” (nivelurile preșcolar, primar, 

gimnazial, liceal), învățământ de tip “Montessori” (nivelurile preșcolar, primar, 

gimnazial, liceal), învățământ de tip “Step by Step”  (nivelurile preșcolar, primar), după 

cum urmează: 

• Liceul Waldorf - unitate de stat de sine stătătoare – nivel preșcolar, primar, gimnazial și 

liceal; 

• Liceul Montessori Timișoara – unitate de sine stătătoare, privată - nivel preşcolar, primar, 

gimnazial și liceal – unitate de învăţământ particular acreditată pentru preșcolar, primar, 

gimnazial și autorizată pentru  nivelul liceal; 

• Step by Step: clase integrate în mai multe unități de învățământ: Școala Gimnazială nr.29 

Timișoara; Școala Gimnazială Săcălaz,  Liceul Teoretic „Bartok Bela” Timișoara și Liceul 

Tehnologic Electrotimiș Timișoara. 
 

Nr. 

crt 

Unitatea de învățământ  Alternativa 

educațională  

Nr. grupe / clase  Observații  

1 Liceul Waldorf 

Timișoara 

WALDORF  4 grupe mixte la 

grădiniță  

10 clase învățământ 

primar  

8 clase învățământ 

gimnazial  

5 clase învățământ 

liceal (2 clase de a 

IX-a)  

Nivel preșcolar, 

primar, 

gimnazial și 

liceal în 

alternativa 

Waldorf  

2 Liceul Montessori 

Timișoara 

MONTESSORI  6 grupe grădiniță  

3 clase învățământ 

primar I  

2 clase învățământ II  

 

3 Școala Gimnazială 

Săcălz  

STEP BY 

STEP  

2 grupe preșcolar 

(mijlocie și grupa 
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mare)  

2 clase I  

2 clase a II-a  

1 clasă a III-a  

1 clasă a IV-a  

4 Liceul Teoretic „Bartok 

Bela” Timișoara  

STEP BY 

STEP 

5 clase nivel primar:  

CP – 1 clasă  

I – 1 clasă  

II – 1 clasă  

III – 1 clasă  

IV – 1 clasă  

 

5 Liceul Tehnologic 

Electrotimiș . Școala 

Gimn. 20  

STEP BY 

STEP 

12 clase nivel primar:  

CP – 3 clase 

I – 2 clase  

II – 3 clase  

III – 2 clase  

IV – 2 clase 

 

  

Învățământ de tip “A DOUA ȘANSĂ” 

Programul „A doua șansă” - învățământ primar are ca scop sprijinirea copiilor, 

tinerilor sau adulților pentru recuperarea învățământului primar, fiind adresat persoanelor care 

depășesc cu 4 ani vârsta corespunzătoare clasei și care, din diferite motive, nu au absolvit 

acest nivel de învățământ până la vârsta de 14 ani. 

Programul „A doua șansă” - învățământ secundar se adresează persoanelor care au depășit cu 

cel puțin 4 ani vârsta de școlarizare corespunzătoare clasei în care puteau fi înscrise în 

învățământul de masă și care, din diferite motive, nu au absolvit învățământul secundar 

inferior (gimnazial). Scopul programului este de a oferi sprijin persoanelor menționate mai 

sus pentru completarea și finalizarea educației de baza corespunzătoare învățământului 

gimnazial sau învățământului obligatoriu, precum și pentru pregătirea în vederea obținerii 

unei calificari profesionale într-un anumit domeniu. 

Pentru asigurarea accesului la educație a persoanelor care au întrerupt școala ori nu au 

fost deloc școlarizate și nu au posibilitatea efectuării studiilor la zi, în județul Timiș se 

organizează învățământ de tip “A DOUA ȘANSĂ”. 

 
Situația numărului de clase și a numărului de elevi în forma de învățământ A Doua Șansă 

 

A doua șansă Număr clase Număr elevi 

Gimnazial 19 325 

Primar 8 147 

Grand Total 27 472 
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La acestea se adaugă UNITĂŢI DE ÎNVĂŢĂMÂNT PREUNIVERSITAR 

PARTICULAR acreditate sau autorizate, după cum urmează: 

 

1.  Liceul Teoretic „Babel” Timișoara 

2.  Liceul Teoretic „Henri Coandă”  Timișoara 

3.  Liceul Teoretic „Millenium” Timișoara 

4.  Liceul Teoretic „Socrates”  Timișoara 

5.  Liceul Teoretic „Wendy Kids” Timișoara 

6.  Liceul „Montessori” Timișoara 

7.  Liceul Teoretic „Harul” Lugoj 

8.  Liceul Tehnologic „Ioan Slavici” Timișoara 

9.  Liceul Tehnologic Ucecom „Spiru Haret” Timișoara 

10.  Școala Gimnazială „Elim” Timișoara 

11.  Școala Gimnazială „Domino Servite” Voiteg 

12.  Școala Primară „Casa Sperantei” Timișoara 

13.  Școala Primară „Primii Pași” Timișoara 

14.  Grădinița Cu Program Prelungit „Baby Care” Timișoara 

15.  Grădinița Cu Program Prelungit „Children Care Center” Timișoara 

16.  Grădinița Cu Program Prelungit „Cordiana” Timișoara 

17.  Grădinița Cu Program Prelungit „Infants” Timișoara 

18.  Grădinița Cu Program Prelungit „Kipina” Timișoara 

19.  Grădinița Cu Program Normal Si Prelungit „Ladybird” Timișoara 

20.  Grădinița Cu Program Prelungit „Lui Goghita” Timișoara 

21.  Grădinița Cu Program Prelungit „Notre Dame” Timișoara 

22.  Grădinița Cu Program Prelungit „Troița” Timișoara 

23.  Grădinița Cu Program Prelungit „Universul Copiilor” Timișoara 

24.  Grădinița Cu Program Prelungit „Ysakiny” Lugoj 

25.  Grădinița Cu Program Normal și Prelungit „Amos Children Care” Dumbrăvița   

26.  Grădinița Cu Program Prelungit „Bambi” Dumbrăvița   

27.  Grădinița Cu Program Prelungit „Bergman Nature Kindergarden” Dumbrăvița 

28.  Grădinița Cu Program Prelungit „Inima culorilor” Dumbrăvița 

29.  Grădinița „Smart Bees Montessori” Dumbrăvița 

30.  Școala Postliceală FEG  Timișoara 

31.  Școala Postliceală CRSSE Timișoara 

32.  Școala Postliceală „Henri Coandă” Timișoara 

33.  Școala Postliceală „Henri Coandă” Sânnicolau Mare 

 

  



 

 
39 

ÎNVĂŢĂMÂNT POSTLICEAL PARTICULAR 

 

Nr. crt. Mediul Denumirea unităţii de învăţământ 

1 Urban Şcoala Postliceală "Henri Coandă" Timișoara 

2 Urban Şcoala Postliceală "Henri Coandă" Sânnicolau Mare 

3 Urban Liceul Tehnologic UCECOM "Spiru Haret" Timişoara 

4 Urban Şcoala Postliceală FEG Timișoara 

5 Urban Școala Postliceală CRSSE Timișoara 
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Situația acreditării/autorizării în învățământul privat  

Nr.  

Crt. 

Denumire PJ 

Număr 

niveluri 

asociate 

Stare 

Preșcolar 

Stare 

Primar 

Stare 

Gimnazial 

Stare 

Liceal 

Stare 

Postliceal 

1 Liceul Teoretic „Babel” Timișoara 3  Acreditat Acreditat Autorizat  

2 Liceul Teoretic „Henri Coandă”  Timișoara 1    Acreditat  

3 Liceul Teoretic „Millenium” Timișoara 1    Acreditat  

4 Liceul Teoretic „Socrates”  Timișoara 2   Acreditat Acreditat  

5 Liceul Teoretic „Wendy Kids” Timișoara 4 Acreditat Acreditat Acreditat Autorizat  

6 Liceul „Montessori” Timișoara 4 Acreditat Acreditat Acreditat Autorizat  

7 Liceul Teoretic „Harul” Lugoj 4 Acreditat Acreditat Acreditat Autorizat  

8 Liceul Tehnologic „Ioan Slavici” Timișoara 2    Acreditat Acreditat 

9 Liceul Tehnologic Ucecom „Spiru Haret” Timișoara 
3    Acreditat 

Acreditat/

Autorizat 

10 Școala Gimnazială „Elim” Timișoara 3 Acreditat Acreditat Acreditat   

11 Școala Gimnazială „Domino Servite” Voiteg 3 Acreditat Acreditat Acreditat   

12 Școala Primară „Casa Sperantei” Timișoara 2 Acreditat Acreditat Autorizat   

13 Școala Primară „Primii Pași” Timișoara 2 Acreditat Autorizat    

14 Grădinița Cu Program Prelungit „Baby Care” Timișoara 1 Autorizat     

15 Grădinița Cu Program Prelungit „Children Care Center” Timișoara 1 Acreditat     

16 Grădinița Cu Program Prelungit „Cordiana” Timișoara 1 Acreditat     

17 Grădinița Cu Program Prelungit „Infants” Timișoara 1 Acreditat     

18 Grădinița Cu Program Prelungit „Kipina” Timișoara 1 Acreditat     

19 Grădinița Cu Program Normal Si Prelungit „Ladybird” Timișoara 1 Acreditat     
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20 Grădinița Cu Program Prelungit „Lui Goghita” Timișoara 1 Acreditat     

21 Grădinița Cu Program Prelungit „Notre Dame” Timișoara 1 Acreditat     

22 Grădinița Cu Program Prelungit „Troița” Timișoara 1 Acreditat     

23 Grădinița Cu Program Prelungit „Universul Copiilor” Timișoara 1 Acreditat     

24 Grădinița Cu Program Prelungit „Ysakiny” Lugoj 1 Acreditat     

25 

Grădinița Cu Program Prelungit „Amos Children Care” 

Dumbrăvița   
1 Autorizat     

26 Grădinița Cu Program Prelungit „Bambi” Dumbrăvița   1 Acreditat     

27 

Grădinița Cu Program Prelungit „Bergman Nature Kindergarden” 

Dumbrăvița 
1 Autorizat     

28 Grădinița Cu Program Prelungit „Inima culorilor” Dumbrăvița 1 Acreditat     

29 Grădinița „Smart Bees Montessori” Dumbrăvița 1 Autorizat     

30 Școala Postliceală FEG  Timișoara 
1     Acreditat  

Autorizat 

31 Școala Postliceală „Henri Coandă” Timișoara 1     Acreditat 

32 Școala Postliceală „Henri Coandă” Sânnicolau Mare 1     Acreditat 

33 Școala Postliceală CRSSE Timișoara 1     Autorizat 

34 Academia ,,Metanoia” Timișoara  1 Autorizat     

35 Grădinița cu Program Prelungit ,,Smart Start UVT” Timișoara  1 Autorizat     
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Oferta curriculară judeţeană  urmăreşte ca în fiecare an şcolar să se folosească cu 

randament maxim resursele umane şi materiale în scopul de a răspunde nevoilor şi intereselor 

elevilor şi părinţilor, prin:  

➢ configurarea reţelei şcolare de învăţământ preuniversitar de stat astfel încât să se 

asigure accesul facil la educaţie a tuturor copiilor şi tinerilor din judeţul Timiş, 

indiferent de zona în care domiciliază, 

➢ configurarea planului de şcolarizare astfel încât se asigure accesul facil la educaţie a 

tuturor copiilor şi tinerilor din judeţul Timiş, indiferent de zona în care domiciliază şi 

de etnia pe care o au, respectiv limba maternă în care elevii, respectiv părinţii acestora 

doresc să studieze elevii; 

➢ existenţa unui curriculum nucleu aplicat creativ, conform metodologiilor în vigoare;  

➢ programe CDŞ elaborate de cadrele didactice în funcţie de opţiunile elevilor;  

➢ aplicarea unor strategii adecvate nivelului elevilor şi a unui demers didactic 

informativ-formativ;  

➢ pregătirea suplimentară a elevilor pentru examene, concursuri, olimpiade în cadrul 

Centrului Judeţean de Excelenţă Timiş;  

➢ organizarea şi desfăşurarea unor activităţi extracurriculare atractive. 

 

ANEXE: 

1. Listele disciplinelor din C.D.Ş. – învățământ preșcolar, din unităţile de învăţământ.  

2. Listele disciplinelor din C.D.Ş. – învățământ primar, gimnazial, liceal, din unităţile de 

învăţământ.  

3. Listele disciplinelor din C.D.L. – învățământ liceal și profesional,  din unităţile de 

învăţământ tehnologic. 

4. Rețeaua unităților de învățământ preuniversitar din județul Timiș în anul școlar 2025-2026 

(unități cu personalitate juridică și unitățile arondate acestora). 

5. Situația numărului de clase/grupe antepreșcolar/preșcolar și elevi/ antepreșcolar/preșcolar 

existenți în jud. Timiș în anul școlar 2025-2026 la data: 31.10.2025. 

 

 

 

 


